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ath.O Matematicas 0. Geometria analitica

LUGARES GEOMETRICOS: BISECTRIZ DE UN ANGULO

Como sabes, la bisectriz de un angulo es la recta que pasando por el vértice divide al angulo en dos
partes iguales. Se puede trazar facilmente con un compas.

En términos de lugar geométrico se define como sigue:

La bisectriz del &ngulo determinado por dos rectas es el lugar
geométrico de los puntos del plano que equidistan de dichas rectas.
Esto es, si los lados del &ngulo vienen dados por las rectas r y s, un

punto P es de la bisectriz si verifica que d (P,r)=d(P,s)

« Engeneral, si las rectas viene dadas por las ecuaciones:
r=ax+by+c=0 ys=ax+by+c=0
Si P(x, y) es un punto genérico se tiene:
ax+by+c ax+by+c
/a2 +b? Ja?+b?
Como ambas distancias deben ser igualgfsercrbﬁene la igualdad: \/7
|ax+by+c| _|a’x+b’y+c’| o ax+by+c ax+by+c
| x/a2 +b? | | \/a'2+b'2 | \/a2 +b? i\/a’2+b'2
Esto significa que se obtienen las ecuaciones de dos rectas, de dos
bisectrices: una con el sigo + de la raiz; la otra, con el —.
(Dos rectas, al cortarse, determinan dos angulos; esos angulos son
suplementarios, suman 180°; las bisectrices de esos angulos son
rectas perpendiculares entre si).

d(P(x,y), r=ax+by+c=0)= ; d(P(x,y), s=a’x+by+c=0)=

Ejemplo:

Para obtener la bisectriz del &ngulo determinado por las rectas
r=4x-3y+1=0y s=5x+12y =0,

se supone que P(x, y) es uno de los puntos de ese lugar (un punto genérico).

Ese punto cumple que d(P,r)=d(P,s).

Estas distancias son: b\ r
4x-3y+1 4x-3y+1 2\
d(P(xy), rz4x—3y+1:0)=\/42 (y3)2 - 5y : b
+ —

d(P(x,y),555x+12y=O):\/52 o 13 /,,rr" 5 1
+

4x-3y+1 5x+12y \

Igualando:
9 5 +13 -11

Con +13: 13(4x—3y+1)=5(5x+12y) = b =27x-99y+13=0
Con-13: —13(4x—-3y+1)=5(5x+12y) = b, =77x+21y+13=0.

Pequenios retos
Halla la bisectriz del &ngulo determinado por las rectas: r:4x—2y+6=0y s:x+2y—-4=0.

Solucion: b, :x-3y+7=0; b, :3x+y-1=0.
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